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Az értékesítés
■[II Békéscsabán fortéul mvg, 

hugv rgv népművelés5 előadáson 
,| |ijiIii_\jIlóság rászólt az előadóim 
s a/l követelte, hogy poltitkáról be- 
széljen Hz és még sok más tűnd 
bizonyítja- hogy a magyar tömegek 

- különösen a fői dinive lök. akik - 
nvk koréken a Fenti eset is történt 

.neműire ideges, fetzakiatoll 
iviki állapotban vannak. Nem ér­
dekli kel más. csak a politika és 
mii;,le;: figyelmüket csak a pártpo­
litikai igitáeió izgató Frázisaihoz ta­
pasztják. amelyektől sorsuk jobb- 
rat'urd ti iásál remélik.

Ha meghallgatjuk a vidéki gyűlé­
sek szónokait, ha elolvassuk a vi­
déki vezetők újságcikkeit, megdöb­
ben v látjuk. íiogy a magyar Al­
imul népe nagyrészt még mindig 
ott tart. hogy ki negyvennyolcas és 
ki nem az Olvasókörökben, ban ke l- 

!. ■ é. m. ve bűt! mindig csak a 
íi .i sikorgaíás és a pártpolitikai 
acsarkotiás járja és amíg a jónál 
jóid/ hazafiak a korcsmaasztalokat 
csapkodják ősi jusson, addig egy­
ke kariéi és egy-két élelmes idegen 

rá' diólörőbe szorítja az 
vpé-z magyar mezőgazda termelő 
•ár-aduimat a termel vények érté- 
m-sáé-ének védtelenül hagyott stra­
tégiai pontján.

Mindenki kiállozik a kizsákmá- 
n\• ■ * kartelek ellen, de hogy csak 
i-g\ Satu. vagy akár csak ölvén 
I mi, r is meg tudna szervezkedni 
nálunk gazdasági alapon, komoly 
gazdi;-ági előnyök érdekében, arról 
szó sem lehet.

Minden szélhámosnak, minden 
hivaáAos jelszólovagnak, minden 
bibéi- U prókátornak sikere van 

' m.-.yar vidéken, ha a kormány 
1 uszít. Kossuth apánkra hivat­

ás új ellenzéki pártba lobo­
mé híveket de árva hamupipőke 

;i 1 e.var vidék népének világában 
mind i olyan eszme, amely a nép 

'i ,oidugulását a gazdaságiszer­
vezkedés alapján akarná megva­
lósítani.

Nézzük csak meg az időszak sze­
rint legégetőbb kérdést: a sertés- 
értékesítést !

Amíg mi clpolitizálluk a nyarai, 
a kar telek cselekedtek s amíg mi 
a mellünket és egymás fejét vér­
it essük a pártok miatt, addig az 
a bizonyos pártokon és kormányo­
kon felül álló vállalkozó érdekelt­
ség minden pártállásra való tekin­
tet nélkül, áron alul szedi össze az 
elmúlt gazdasági évben keserves ál­
dozattal és kockázattal előállított 
sertéskészletet.

A gazda ínségben, drága takar­
mánnyal. tizedelő vészek közölt ne­
velte és hizlalta fel sertésállomá­
nyát. hogy ezekben a hónapokban 
pénzzé tegye, most pedig valósággal 
házalnia és könyörögnie kell. hogy 
sertést vegyenek tőle — feláron.

Hz nem gazdálkodás, ez az or- 
, szág gazdasági erejének és terme­

lési képességének könnyelmű clfv- 
j csér elése.

Meri hogy a gazda 50—70 fillérért 
adja azt, ami neki 100—150 fillérjé­
ben van, abból gazdagodhatnak 

, egyes emberek, akiknek semmi kö­
zük a gondterhes és verejlékes ma­
gyar termeléshez, de a termelő ré­
tegek csak tovább szegényedhetnek!

Meg kell állítani czl a pusziiíó 
folyamatot!

Meg keli értenie mindenkinek, aki 
termeléssel foglalkozik, hogy hiába 
fárad, hiába küzd és hiába termel, 
ha értékesíteni egyáltalában nem, 
vagy csak veszteséggel tud. Meg 
kell értenie mindenkinek, hogy 
hiába tagja a legszebb programot 
fuvolázó politikai pártnak is. ha 
nem tagja egv értékesítő szövet­
kezetnek! M.

Gombos Gyula miniszterelnök 
hétfőn veszi át Gyula város 

díszpolgári oklevelét
Népes békéscsabai küldöttség vesz részt

a diszk ©zgy ülésen
Megírtuk már, hogy G óm bős 

Gyula miniszterelnök hétfőn Békés 
vármegyébe érkezik s délelőtt 11 
órakor Gyula város díszközgyűlé­
sén jelenik meg, melyen, díszpol 
gári oklevelét veszi át.

A díszközgyűlés tárgysorozata 
a következő:

1. Magyar Hiszekegy.
2. A miniszterelnök meghívása a 

közgyűlésre.

I !

!. A díszpolgári oklevél átadása.
5. Dr. Scherer Ferenc városi kép­

viselő beszéde.
6. Üdvözlések.
7. A miniszterelnök válasza.
8. A közgyűlés berekesztése.
9. Himnusz.
A díszközgyűlésre Gyula városa 

meghívta Békéscsaba városát is s 
mint értesülünk, vitéz Jánossy 
Gyula polgármester vezetésével né-

3."az 1933 május hó 15-én tartott | pes küldöttség megy át hétfőn a 
ülés jegyzőkönyvének felolvasása. 1 díszközgyűlésre.

*****

'■ in agyar termelő nép bízik min- 
n jóit-ment pártpolitikai agitá- 

u'han. csak önmagában és a kí­
nom oly munkában nem bi­

li már.
v mi népünk összetart és bőré- 

1 Kockáztatásával is felvonul ott, 
egy tetszetős politikai jel­

űi elleti kell tüntetni, de meg 
un kísérli az összclarlásL olt, ahol 
h’uieimapi életének kenyérkérdé- 
á kellene megoldania, 
i nnék az eredménye azután a 

loslani állapot, amelyben keser­
űs munkájának minden gyiim öl­
tével a kezében most is elvérzik 
v. egyébként szorgalmas gazdál­
odó.

Nyitva áll az ut az olaszok elitt
Harar leié

Teljes üzemben a nemzetközi diplomácia
Róma, november 9.

Az abcsszin északi harctéren az 
olaszok Makaién túl 30 km-l elő­
rehaladlak déli irányban. Több al­
kalommal kisebb csoportokkal kel- 
lelt harcolniuk. Északon az olasz 
jöbbszárnv megkezdte előnyomulá­
sát Amhara tartományban a fana-to 
felé. Az olasz bombavetők nem ita­
rai’. hanem Dagabmr városára dob­
lak ezer bombái. Gorahai elesfe- 
vel megnyill az úl az olaszok szá­
mára Harar felé. Az olaszok meg­
kezdték az előnyomulást Dzsizsiga 
és Harar irányába.

Makaié elfoglalása nem végleges

célja az olasz csapatok liadmüx e- 
1 eleinek. A második bennszülött 
hadosztály csapata Vacalusó tá­
bornok parancsnoksága alatt el- 
hagyla a várost és a karavánuton 
folyt alják az előnyomulást Amba- 
Alagi irányában. A hadsereg pa­
rancsnoksága erélyes és gyors elő­
nyomulást akar végrehajtani. Re­
mélik, hogy az ellenség kénytelen 
lesz nyílt csatában megütközni az 
olaszokkal. Az általános hadműve­
letek körében fontos szerep jut 
azoknak a műveleteknek is, ame­
lyeket az akszumi arcvonal szélső 
jobbszárnyán álló csapatok és a

nyugati arcvonal csapatai végez­
nek. Ezek a seregek részben Gon- 
dar irányában nyomulnak előre.

Róma, november 9.
A Géniben elhatározott megtorló 

intézkedésekkel szemben mind erő­
sebb lesz az olasz közvélemény, tes­
tületek és magánosok ellenállása. 
Az olasz kormány megtiltotta a 
dohány kiviteléi. Csak közvetlen 
árucsere alapján lehel Olaszország­
ból dohányt kivinni. A kereskedők 
országos szövetkezete elhatározta, 
hogy a legteljesebb mértékben csat­
lakozik ahhoz a mozgalomhoz, 
amely végleg kizárja a megtor­
lásokban résztvevő államok áruit 
az olasz piacról.

London, november 9.
A nemzetközi politika, eseményei 

között természetesen első helyen 
azok a tárgyalások állanak, ame­
lyek egyrészt Válásban, másrészt 
Rómában folynak a Földközi ten­
geri feszültség levezetése érdeké­
ben London* körök véleménye sze­
rint Mussolini és Drumond római 
nagykövet rövidesen folytatják ta­
nácskozásaikat. Londonban a tár­
gyalások sikerét óhajtják és ez az 
óhaj nyilvánult meg az eddigi tár­
gyalások során is. Olasz részről 
is remélik, hogy a nagykővel leg­
közelebbi kihallgatását, melyei má­
ra várnak, már jelentős haladást 
lehel megállapítani ez óhaj irányá­
ban. Londonban az angol és olasz 
tengerészeii szakértők tanácskozá­
sán ez idő szerint a szempontok tisz­
tázását óhajtják. Olaszország eze­
ken a tanácskozásokon a Földközi 
tengeri szállítási és Gibraltár semle­
gességéi nem lelte szóvá, de nincs 
kizárva, hogy ez nemsokára meg­
történik. A tengerészeti értekezlet, 
amely december 1-én kezdődik 
alighanem erős befolyással lesz az 
olasz-abesszin viszály alakulására.

Testvéri szeretet veszi kőris! 
a magvar kultuszminisztert 

Lengyelországban
Hóm an Bálint kultuszminiszter 

tiszteletére a krakkói lengyel-ma­
gyar társaság összejövetelt rende­
zett. Este 9 órakor a Jagelló egye­
lem Hálta ünnepélyes vacsorán ven­
dégül a minisztert és kíséretét.

Eltagadta a Ház a tamieízésiöl 
szili tcrvinyjavaslatol

A képviselőház elfogadta a fém­
jelzésről szóló törvényjavaslatot, 
amely lehetővé teszi a külföldi ne­
mesfémiparral való verseny íelve- 
vételct. A törvény intézkedései ki­
terjednek a zálogházak ellenőrzé­
sére is. A másik javaslat, amely­
nek tárgyalását kedden folytatja a 
Ház, a bortörvényjavaslal, amely­
nek legfontosabb intézkedése az 
egyes borfajták márkázása lesz.
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Magyarországon lehetetlen 
bármiféle diktatúra

Politikai körökben sokai foglal- Iák nyilvánosságra, tegnap azonban 
koztak a főleg ellenzéki oldalról több érdekes részlet szivárgott ki. 
több ízben felbukkant azon álliIá- A miniszterelnök kijelentette, hogy 
sokkal, amelyek szerint a kormányt ' Magyarországon lehetetlen bármi-

kseg,parancsuralmi tarvek foglalkoztat 
ják. A hírek élénk cáfolatot kaptak 
Gömbös miniszterelnök csütörtöki 
beszédével, amelyet a NÉP vacso­
ráján mondott. A beszédet nem hoz-

féle diktatúra, erre nincs 
mert a kormány mögött álló párt­
tal minden kérdést meg lehet o! 
dani a nemzet javára.

fiz utolsó csabai „nagytornácos ház
Csaba bözépponijába bérli! egy régi tanyaépület

er IQ.

r\ Somjáti Oyuis éliirsjza 
és müvészetéoefc főbb állomásai

Romját! Gyula, aki .ma Békéscsa­
bán nagy érdeklődéssel várt elő­
adást tart. 1891-ben született Rom­
ját, on. a Felvidéken. Atyja a Ne­
mes grófok erdőfelügyelője volt. A 
háború kitörésének évében tanítói 
oklevelet szerez; 1919-ben rajz tanári 
diplomát. Az 1916—18. évek az orosz 
és román harctér; majd a román 
fogság sínylődő évei. de egyben a 
későbbi sorozatos sikereknek elin­
dítói.

Az 192.) 26. évek a technikai ki­
képzés és a rézkarccal való kísér­
letezés eredményes évei: kitűnő ta­
nárának. Olgyai Viktornak grafikai 
osztályán. 1921-ben gyűjteményes 
kiállítás az Ernst-muzeiimban. Bu­
dapesten. 1926-ban a Nemzeti Sza­
lon grafikái díja. Rákövetkező év­
ben a nemzeti grafikai nagy díj .

1927-ben a magyar kormány ösz­
töndíjjal Londonba küldi tanul­
mányúira az óriási tehetségű mű­
vészt; 1929-ig. A grafikai művésze­
tek terén külföldön folytatóit párat­
lan munkálkodásárólk clismeréséül 
a I be Studio és öt különböző an­
gol folyóirat számos munkáját 
közli, hosszabb cikkek 'keretében.

A British Muzeum, a Viktória and 
Albert Muzeum és az Írországi mú­
zeum a művész munkáinak egész 
sorát szerzi meg. Mr. Kincton Par­
kes a I he Free Critic» művészeti 
folyóirat, majd a Magyar Művészet 
hasábjain nagy elragadtatással, ki­
tűnő cikkben méltatja s számos 
művét közli.

1931-ben a Royal Society of Pain, 
iers Etchers & Engravers londoni 
in ű\eszel i társaság tagjává vá­
lasztja s elnyeri ezen királyi társa­
ság diplomáját is. 1933-ban angol 
művészeti szakírók életrajzát köz­
ük. itthon pedig a Tékozló fiú 
című rézkarcával elnyeri ez állami 
grafikai díjat.

Monzában. Eirencében, Rómában, 
Stockholmban. Göteborgban. Zű­
ri cl í ben Basel ben. Newyorkban, 
Chicagóban. Baltimorcban, Toron- 
lóban sib. rendezett nemzetközi ki­
állítások a művész sikereinek soro­
zatos állomásai.

1930-ben londoni kiállítás részt­
vevője.

1930. november havában pedig 
Békéscsaba műv vszclszcrct ő közön­
ségé varja rajongó érdeklődésével 
az istenáldotta, rendkívüli tehetsé­
gű mű\észt, akit az angol Kineton 
Parkes méltán nevez: magyar 
Rembrandtnak.

X asárnap, 10-én. délután ö órakor 
a Kultúrpalota nagytermében nagy 
ünnepe lesz Békéscsaba közönsé­
gének. melyért nagyon hálásak le­
helünk a világhírű fiatal művész- 
3K>*<. (Mokíts.)

Hetven évvel ezelőtt megütközést 
j keltett, hogy két nagytornácos ház 
I Csaba. főterének legszebb helyéi 
i foglalta el. Az egyik a mai piactéri 

ki sál lom ás helyén volt, a másik 
közvetlen szomszédságában. Vala­
hányszor elhaladtak a járó-kelők e 
két házikó mellett, mindannyiszor 
csodálkozásuknak adtak kifejezést, 
hogy hogyan tűrheti a város a régi 
Csabának ezt a két ósdi emlékét. 
Ám a Ionrácos házak lakói. Ritka 
és Hrobár nem sokat törődtek az 
emberek csodálkozásával. Amikor 
elközelgőit az est. kivittek gyalog- 
székeiket. asszonyaikkal, gyerme­
keikkel kiülték a tornácra, fontak, 
varrtak, plcíykáztak. sőt régi szo­
kásukhoz híven elvárták az arra 
ha'adó idegenektől, hogy fogadják a 
köszönésüket. X’égre a község meg­
vette a két házát, lerombol látta és 
ezzel eltörölte a főtérről a régi 
idők utolsó két emlékét.

Azóta nagyol fordult az idők ke­
reke. Ezeknek az egyszerű, primi­
tiv embereknek az életmódjából tu­
domány lelt, amelyből a kis diákok 
éppúgy megbukhatnak, mint a la­
tinból. vagy a matematikából. \Ti- 
lágvárosok egymásután építik fel a 
régimódi parasztházakat legforgal­
masabb tereikre és egymással ver­
senyeznek abban, hogv me­
lyik tudja nagyobb megbecsülésben 
részesíteni a nép régi alkotásait.

Most a csabai városi múzeum bi­
zottsága foglalkozik azzal a gondo­
lattal. hogy egy tanyai lornácos 
ház alkatrészeinek a felhasználásá­
val felépítse a régi csabai paraszt­
házal. Célja egyrészt az, hogy el­
helyezze benne a ma már mind szű­
ke hl mek bizonyuló múzeumépület 
néprajzi tárgyait, másrészt, hogy 
megőrizze a régi csabai háztípus 
emlékéi.

A terv keresztülvitele nemcsak 
nagy megfon tolást, körültekintést, 
de etnográfiai tudást is kíván s 
ezért helyesen tette a muzeimibi- 
zollság. amikor úgy határozóét, 
hogy a kérdés felett véglegesen csak 
a tavasszal a fővárosi szakemberek 
tanácsának meghallgatása után 
dönt.

Három szempont jön itt figyelem­
be. amelyre nézve már előre meg 
kell állapodnunk. Melyik az a ház­
típus, melyet megörökíteni szándé­
kozunk, hogyan akarjuk berendezni 
és hova akarjuk építeni. A beren­
dezésnek ugyanis alkalmazkodnia 
kell az építkezéshez, az építkezés­
nek pedig alkalmazkodnia kell a 
környezethez.

Haan Lajos Csaba történetében 
nem szólva a XVIII. századbeli 

földalatti kunyhókról, putrikról, 
vesszőfonatú házakról , a múlt szá­
zad hatvanas éveiben két házat kü­
lönböztet meg; nagy Lornácos há­
zat és faoszlopos, tűzfallal ellátott 
kistornácos házat. Az előbbi a ré­
gibb, eredetibb, alföldi típus, az 
írló-bbi nyugati hatás alatt jött léire. 
A múzeum bizottsága ezért az előb­
binek felépítését vette tervbe. (A 
nagytornácos ház alakra nézve csak 
abban különbözik a mostani régi­
módi parasztházaktól, hogy tor­
náca kb. szobanagyságú és a teteje 
elől félköralakú.)

A nagytornácos ház felépítésével a 
múzeumnak nem volna más célja, 
mint az, hogy a csabai házat és an­
nak berendezését a maga eredeté­
ben és természetes mivoltában be­
mutassa. Háttérbe szorul a dekorá­
ció és az esztétikai szempont. A 
szobák berendezésének és a ház 
tájékának úgy kell feltűnnie a szem­
lélő előli, mint a népétet hétköz­
napi köntösének. Nem a legszebb

„ARL0N“ Szálló Budapest,
14a—08. — Koznnnft fíítéc ricnoA«/!;; j* /nf

Megnyílt a teljesen 
átépített és modernizált
Vi., Paulay Ede-utca 52. Te!efií«* 1 2 3 * 445T08. — Központi fűtés, melegvíz. Elsőrendű családi szálló.

Átépítés dácára szobaárak mérsékelve. Napi szobák 3 pengőtől.

Fény és dang forráség
aaaMWiítfiiwni

modern

csillár — rád iá,

kapható.

népművészeti tárgyak bemutatásán 
van itt a hangsúly, de azon. hogy 
a szoba berendezése minél él vt hűbb 
legyen. Az eresz alatt elterülő pad. 
kaszerű fekvőhely melleit liátlérlx- 
szorul a szépen kifestett, kifaragott 
mennyezcles ágy. Ha itt-otl meg R 
akad a szemünk egy-egy népművé­
szeti tárgyon, annak is szerényen 
kell meghúzódnia az egyéb tárgyak 
közi, hogy a lakóház ne múzeumra 
emlékeztessen bennünket. Azt a lát­
szatot kell az egész berendezésnek 
keltenie bennünk, hogy most tanya- 
épületben. vagy legalább is egy pri­
mitív viszonyok közölt élő földmi- 
ves ember házában vagyunk, nem 
pedig múzeumban, vagy egy jómó­
dú gazdának csinosan berendezett 
szobájában.

Ha e néprajzi és népművészeti 
tárgyak bemutatásánál tetszel össég- 
ségre és tömeglialásra törekszünk, 
legjobban lenné a múzeum, ha ki­
választana egy régi házat a .1 okai­
ul cá bari levő faoszlopos kislorná- 
cos házak közül.

A csabai faoszlopos lornácos ház 
— nézetem szerint — a néprajzban 
ugyanazt a helyet foglalja el. mint 
a népies, áttöri faragáséi székeink, 
lócáink, tükreink a népművészet­
ben. Mind a kettő magasabb kultúr­
óiét hatása alatt jött létre, de azért: 
mind a keltő megőrizte népies jel­
legét.

Kétségtelen, hogy ebben a házban 
gyönyörű faragott bútoraink teljes 
pompájukban érvényesülnének A 
rendező itt megengedhetné magá­
nak azt a luxust, hogy egy csabai 
asszonnyal szépen kifesttetné a 
konyhái, a kemencét és az eresz- 
alját. mint azt például Liphík .lá. 
nosné erz sebet helyi lakosnak a ha­
zában látjuk. Kedve szerint l'eldí-

1 lángu csillár P 7.50
2 lángéi modern csillár P 10.80
3 lángu modern csillár P 12.80

4 lángu modern csillár P 15.90
4 lángu öntöttkaru csillár P 24.— I
Modern falikar P 4 80

As&iali lámpa P 4.80 
Színes és húzós golyók, irodai lámpák, villanyvasalók, főzök, thermophorok 

zseblámpák, szerelési anyagok, rádió- és kerékpáralkatrészek. ’
FKA

ORION
philips ar mm p m v

STANDARD OM? W
TELEFUNKEN f £

Óriási választékban, legolcsóbban Csere-Résxlet-TaKarékosság

ROSENBAUMNá l\

I szít keli a szobái a legszebb fali tai 
I gyakkal. tükrökkel, hú torok Kai.
• tágas szobában elhelyezheti a nég\ 
■ öl méteres hosszú faragott sarok íc 
I cál is. Nem kell attól tartania, bog, 
I muzeális lesz a szoba, mert a fii
• rálkodást kereső nép ízlése szeriu 

jár el. amikor szobájának falát tele 
aggatja és a szép tárgyakat egy 
másra halmozza.

Ez volna a régi csabai bú 
ünneplő köntöse.

Bármelyik háztípust választja 
múzeum, a jövő generációnak nagy 
becsű emléket hagyna hátra s ■ 
múzeum épületében nagy térsége 
lenne szabaddá, mert a felé pitén 
dó házban elhelyezést nycrnéiiel 
nemcsak a szobabútorok, de kon
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kölcsönkonyvt&rgesmey
ÚJDONSÁGAIs

T E.Lawrence: b51csegség fcé| pyiére.
Fenchíwanger:

A római zsidó.
Nádas Sándor:

36.9
Fu"t P Kamaszlányok.
Zso’.t Bela polgár. házaa8&g<

lja p Szerelések. kender munkálati 
eszközök, kézimalmok, lalics'kák, 
mellkasok, faekék és egyéb gazda­
sági eszközök.

Mániái ól érlelődő dolog, hogy a 
lornáeos ház szabad térségen, li- 
ot'lls'ii lenne a legszebb. Az úri 
Fiő/ak közé szorított nádfcdeles há­
zikó olvan lenne, mint a szalon­
jáéiba elhelyezett kopott paraszt, 
szék Az vrpád-ügetben levő nád- 
(Vdeles kis csősz házikó mutatja. 
]1()1fV egy sövénykerítéssel körül- 
ut . virágos kerttel díszíített há­
zikó vsak dísze a kertnek.

X agy körül lek intést és megfonto­
lás! igénye! a ház helyének a meg­
választása is. A lervezgetőknek már 
előre k II gondolniuk arra. hogy a 
muzeális épület kibővítését lehetővé 
tegyék.

\ városi múzeumi épületnek 
ígyik hibája, hogy a város szélén 
van legalább is nekünk, akik a Fe­
lüli ágéul szerétnők a város köze- 

í tekinteni . másik hibája, hogy 
korül van zárva épületekkel.

A néprajzi gyűjteménynél külö­
nös n fontos, hogy az épület a vá­
ró- központjába kerüljön, mert 
nemcsak a tanult osztály, de a 
nép érdeklődésére is számíthat. Eb­
ből a szempontból aligha lenne al­
kalmasabb hely. mint a Petőfi-ligét.
II! rlhelyi zést nyerhetne valamikor 

< gy néprajzi múzeum is. ha a jelen­
legi múzeum kicsi lesz.

Mindenesetre nehéz ebben a kul­
turális szempontból fontos kérdés­
kén határozott álláspontot elfog- 
laim > n hezen várjuk a szakembe­
rek döntését.

Linder László.

Bethlen kritizál |
Kaptuk a következő levelet: A I 

K őrös vidék Tek. Szerkeszt őségé- j 
ie k. Békéscsaba.

' ! kezese óla rendes olvasói i 
yunk a Körösvidék lapnak s j 

ilka a R T.-nak. Figyelemmel ;
Vv .r:uk politikai irányát is, me- ;

legutóbbi időkig helyeselni : 
mk. Egy idő óta azonban a 

oiáikai iránya erősen függő 
avt árul el. ami nekünk nem 

sőt a lap november 8-iki 
' a ,'t! an egy névtelen valaki a ve- 

■ -ikkben Bethlen Istvánt kriti- 
z .ia és oktatja.

vezércikket olvasva, az visz­
ísz ö érzést váltóit ki belőlünk 
vn késztet, hogy a nyilvánosság 

kijelentsük, miszerint mi en- 
' cikknek megjelenését hely- 

mi jók s az ilyen és hason 1(5 
mázolt cikkek megjelenése el- 
mint a Körösvidék igazgató­

inak tagjai is. tiltakozunk, 
üscsäba, 1935. november 9.

Tisztelettel: 
Beliczey Géza és 
Beliczey Miklós.

kejtcttIuncs "
az Eötvös-utcában !
Mieden évben 100 pengőt takarít 
meg, ha „Glóbus‘‘-kályhát vásá­
rol. Részletre is kapható. Képviselet:
krcsméry és nattán
mérnökök, Eötvös u. 7, (Gimnázium 
mellett). —Díjtalan fűtési tanácsadás.

Ezer szociáldemokratát
letartóztattak Becsben

Pécsben a rendőrség több mint 
ezer embert letartóztatott. Vala­
mennyien a villamos vasúti társa­
ság alkalmazottai. A vád ellenük 
az, hogy újra szociáldemokrata ala­
pon akartak szervezkedni és erre 
a célra tagsági dijakat szedtek. A 
házkutatások során igen sok ok­
mányt talállak.

Magyarul akarnak énekelni » 
felvidéki testvéreink 
a templomokban

A felvidéki Enyicsk község ka­
tolikus hívei emlékirattal fordul­
tak a kassai püspöki hivatalhoz, 
amelyben kérték, hogy a vasárnapi 
szentmisén és a délutáni litánián 
joguk legyen magyarul is énekelni 
és hangosan imádkozni. Az emlék­
iratban rámutatnak arra. hogy 
Enyicsk én a vasárnapi intent isz-

Juttassa megérdemel* pihenéshez 
agyondoigozolí régi adiócsoveit. 
Rádiója csak modern csövekkel 
adhat igazán jó teljesítményi

ungsram cscv k

rádiójába uj éiefef c S-. ;1 , V. v »-• A

teleteken a megszorító intézkedések 
után is magyar maradt az ima s 
ezzel az egyház elismerte, hogy,
erre szükség van.

György király alkotmányosan akar
uralkodni

György görög király tegnap Lón. j kohnányos uralkodó akar lenni, de 
donban fogadta az angliai görögő- j célja, hogy véget vessen minden 
két. Hangoztatta előttük, hogy at- ! pari viszálynak.

Még mindig tart a sertészáriat 
a város területén

oldani. Megnyugtatják ellenben az 
érdekel lekel, hogy mihelyst azt a tör­
vényes rendelkezések megengedik, 
a hatóság azonnal feloldja a zár­
tától és erről megfelelő úton ér­
tesíti az érdekelteket. Sőt a hafó- 

j ság minden igyekezetével azon van, 
hogy a zárlatot mielőbb feloldja.

Más a helyzet a tanyákon, anieny- 
nyiben a gerendási és gerendási- 
1 ege lök nevű hat árrés zen kívül már 
az egész halárban feloldották a ser­
tészári alól. A tanyai részeken így 
már korlátlanul történik a seriések 
vétele és eladása.

A sértési tarlók minden érdeklő­
dése oda irányul, hogy mikor old­
ják fel Békéscsabán a már hóna­
pok óta tarló seriész árlatoi, ami 
ugyanis erősen korlátozza és nagy­
mértékben megnehezíti a sertések

I értékesítését. Érdeklődtünk erre vo- 
j natkozólag illetékes helyen, aliol j 
I azt a felvilágosítást kaptuk, hogy le- j 
I kin lettel a f ertőzött udvarok még 
j mindig elég nagy számára, a ser- 
j lészárlatot ezideig nem lehetett fel-

fte-

sisb

ebédlők, kombinált bútorok, 
konyhák, stb* óriási válasz­
tékban »agyőn olcsó árakon

kaphatók

F S

PST

Megkezdődlek a téli gazdasági 
lanlolyamok a tanyák világában

A békéscsabai földmíves iskola a 
Csabai Tanyák Olvasókörének ren­
dezésében mái' megkezdte a télé 
gazdasági lan folyamot Telekgeren­
dáson. A tanfolyam előadói aíöld- 
mives iskola igazgatója és kiváló 
tanárai.

A Csabai Tanyák Olvasóköre kéri 
a tanfolyamra feliratkozottakat, 
hogy minden vasárnap, hétfőn, csü­
törtökön és pénteken reggel S óra­
kor pontosan jelenjenek meg a kör 
helyiségében.

A most megkezdőd üti tanfolyam 
az első téli gazdasági tanfolyam a. 
békéscsabai tanyák világában.

Ekék ■ Ekealkatrészek
Ekevasak, páncél kormánvlemezek, stb.

Répa- és Szecskakéseit
Siemens Martin acé'ból 

D. F. Triumph répakések, késlspok, stb.
Velőgép * Morzsnléalkatrészeft 
Reszelővágás ■ Körfürészlapok
Manometer golyóscsapágy javítások.

D0RNI.J. gépgyár
Békéscsaba

Hofherr Schrmtz képviselet, lerakat.^
“““

MOZI

♦ bútoráruházban

♦ Békéscsaba, Andrássy-ut
25 Telefon 32.

Kedvező fizetés feltételek I

A KIS EZREDES
Bemutatja a Csaba Mozgó 

november 10-én és 11-én.
Ez már nem is csodagyerek, ez a 

Shirley Temple, ez egy tünemény. 
Mert olyan természetes, olyan bű­
bájos. olyan nagyszerű gyerek és 
olyan tehetség, hogy szemc-szája el­
áll az embernek. A rendezés, az öt­
letek is jók. Remek a zord nagy­
papa. Lionel Bárminőre. És első­
rangú, szülésznek is, az ezredes 
ősz néger szolgája. Általában a né­
ger szereplők kitűnőek. A négei is­
ten tiszteiéi és keresztelő jelenete 
és ahogy ezt a keresztelőt Shirley 
kis barátaival utánacsinálja: felejt­
hetetlenül kedves. Nevetni, megha­
tódni és tapsolni kell a filmnek, 
amely igen nagy sikert érdemel.

■
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Hungária
Rcinmeto

Undcrvoad
Royal (amerikai)

Rosenbau nál

November 18-án kezdődik meg 
az ingyenes szabászat! 

tanfolyam
\ fte kés vármegyei Iskolánkivüli 

Népművelési Bizottság czidén is 
mverendexi az ipa rosta non ci skol á- 
l>aii inuvanas Iervezesi vs szahúszaii 
íanfolyamál.

Az idei tanfolyam november 18- 
án. hét fon kezdődik és hal hétig 
fark A tanfolyamra az ipárosta- 
noiiciskolábaii lehel jelentkeziii.

Eredménnyel végződött 
a magyar--nlasz bizottság 

tárgyalása
Rómában most tartotta harmadik 

ülését az a magyar-olasz szakértő 
bizottság, amely a fiumei kikötő­
vel kapcsolatosan májusban ala­
kult.. A tárgyalások során megál­
lapították. hogy a bizottság jelentős 
eredményeket ért el a magyar-olasz 
egyezményben körülírt célok meg­
valósítása terén. Megoldott olyan 
kérdéseket, amelyek eddig akadá­
lyozták bizonyos magyar szállítmá­
nyoknak Fiúmén keresztül való irá­
nyítását.

Diákzavargás Sevillában
Sevillában kél diák fasiszta fal­

ragaszokat helyezett el. A diákokat 
az ellenkező pártállásnak megse- 
sebesitették. az egyik bele is hall 
sérüléseibe. Emiatt a diákok tilta­
kozó sztrájkba léplek. Több diákot 
letartóztatlak. A további összetűzé­
sek elkerülése végett az egyetemei 
huzal lak.

Dr Petrányi Győző előadása
Dr. Petrányi Győző egyetemi ma­

gántanár. a szegedi Baranyi Pálfy 
gyermek tüdög ü m ökör e tie ni akci ó 
szervezője pénteken délután 5 óra­
kor Ne hagyjuk pusztulni gyer­
mekeinket címmel értékes előadást 
tartott a városháza nagy tanácster­
mében. A tanácstermet zsúfolásig 
megtöltő közönség nagy figyelemmel 
hallgatta végig az előadást, mely 
után ankét volt.

Este a békéscsabai orvosok szá­
mára volt ankét a (Nahe-szálló kü­
löntermében. ahol Petrányi Győző 
dr. a preventív gümőkór elleni küz­
delemről tartott igen értékes elő­
adást.

MÉHÉSZÉT
Rovatvezető: Da»-5«fa KÁroI-»

Az őszi méhészlanfolyamra még 
vasárnap délután 2 órakor a Lut­
her-utca 1. szám alatti MéhészotV 
lionbau he lehel iratkozni. A tanítás 
ingyenes. Szombat kivételével min­
den hétköznap este 7—8-ig tart. A 
tanfolyam elvégzése nélkül kár be­
lekezdeni a méhész.kedésbe, mert 
alapos indás nélkül biztos a vesz­
teséi*

• Kárpitos bútort csak megbízha­
tó kivitelben, rendkívül olcsón 
szállít: KOPSTEIN bútoráruház 
Békéscsaba, Andrássy-út 25. Tele­
fon: 32.

Tíz holdat ültet be a város szilvafával
a bolgárkertészeiben

Ismeretes, hogy Békéscsaba város 
képviselőtestülete az október havi 
közgyűlésen úgy döntött, hogy a 
kisréti bolgárkertészet egy részét 
szilvafával és őszi barackfával ül­
teti be, egy hol dny i területen pedig 
faiskolát létesít.

Mint most Zaliorán Pál m. kit*, 
gazdasági tanácsostól értesülünk, a 
bolgárkertészeinek azt a részét, 
ahová a facsemetéket ültetik, már 
átforgatták s a napokban a faülte­
tést is megkezdik.

A „NÁDOR"-BAN MINDEN ESTE

ÚRI L9ÜY0R ZEH
DOHÁR KATÓ, A EEG KIVÁLÓBB MAGYAR PRÍMÁSNŐ 
ÉS PÁRISI HORVÁTH BÉLA VEZETÉSÉVEL

HÍREK
— Eljegyzés. Karácsony Kálmán 

ny. főszolgabíró fia. Karácsony 
György november 3-án eljegyezte 
Ozsgyán Erzsikét, Békéscsabáról.

— Esküvő, Kalmár Erzsébet, és 
Jczkoviis Zoltán ma délben a Ná­
dor-szálló télikertjében tartják es­
kü vőj aket.

— Gyéniánytineiinyegző. Id. kau­
ri ilye ez István és neje Szász Mária 
hal élő gyermek, huszonnyolc uno­
ka és négy dédunoka körében a na­
pokban ünnepelték gyémánt meny­
it végzőjükét.

— A legtöbb adói fizetők névjegy, 
zekének összeállítása. A legtöbb 
adót fizetők névjegyzékének egybe­
állítására kiküldött bizottság Ixoros- 
sy László ny. városi főjegyző el­
nökletével november 12-én déli 12 
órakor, a városháza 3. sz. termében 
nyilvános ülést tart. melyen az 1930. 
évi névjegyzéket állítja össze.

— A békéscsabai női- és fériisza. 
búm esterek szakosztálya f. hó 11- 
én, hétfőn este 7 órakor, fontos 
ügyben értekezletet fari, melyre a 
szaktársak minél nagyobbszámú és 
pontos megjelenését kéri az elnök­
ség.

— A békéscsabai tó'nyelvű mű­
kedvelő ifjúság november 16-án. 
este <8 órai kezdettel az erzsébet- 
heiyi Hegedűs-féle vendéglőben 
tánccal egybekötött műkedvelő elő­
adást rendez, melyre a város kö­
zönségét ezúton is meghívja a ren­
dezőség. Színre kerül a Tékozló 
fiú című dráma.

Férfiöltöny-, 
felöltő- és télikabát-

szövetek

KULPIWiÁRUHÁZ

— VelíTltképvs ismer Tlerjeszlő 
előadás. A Szent László-ulcai áll. 
elemi iskola tantestülete folyó hó 
10-én, vasárnap délután 5 órakor 
vet í lelik épe s ismer elterjeszt ő elő­
adást tart. Belépődíj nincs. Érdek­
lődőket szívesen iái a tantestület.

* Kereskedelmi Csarnokban
9-én szombaton és 10-én vasárnap 
Juniors Boys jazz-quartet hang­
versenyez.

— Halálozás. Özv. Thírring Já­
nosáé szül. Riemer Paula f. hó 
7-én, Sopronban elhunyt. Az el­
hunytban dr Tömör Tbirring Já­
nos békéscsabai reálgimnáziumi 
tanár édesanyját gyászolja.

* Bort, búzát, békességet,
Fát, füvet, feleséget,

Az asztalra friss kenyeret, 

Zseblámpába „ZETT‘‘-elemet.
— 190 éves a békéscsabai ev. 

kístempíom. 1743 ban, az ak­
kori lelkész Burían Samu idejé­
ben az ev. egyház a fából készült 
ímaház helyett egy uj templom 
felépítése iránt kérvényt adott 
be a megyéhez, mely irat a 
legfelsőbb hatósághoz (kancellária) 
lett beküld ve jóváhagyás végett, 
ahonnan azonban az építkezés 
előtt semmi válasz nem érkezett. 
Az egyház tehát — be sem várva 
a hatóság intézkedését, — a me­
gyei hatóság tudtával, 1745. ápr. 
26-án hozzáfogott a toronynélküli 
templom felépítéséhez. (A torony 
1785-ben lett építve.) Az építke­
zést be is fejezték s Márton nap­
kor, nov. 10 én azt fel is szen­
telték.

Budapest, Józseí-tér 5

SING LES HELL
az ideális téli motorolaj 

Forduljon
legközelebbi kirendeltségünkhöz.

— A békéscsabai ág h ev. 
Melanchton Kör folyó hó 23-án 
szombaton este 8 órai kezdettel 
a Kisgazda Székházban műkedvelő 
szinelőadást rendez. Színre kerül 
a »Fehérvári huszárok« c. operett. 
Az előadás után tánc lesz. Belépő­
jegy 60 fillér, kisérőjegy 4o fillér.

"A szem olvasás közben nagy 
izommunkát végez. Ha újság )t 
olvasunk, szemünk a sorokat kö­
vetve, állandóan ide-oda mozog. 
Ehhez jön a pupilla szüntelen tá­
gulása és szűkülése. Percenként 
igy 14o—16o különböző mozdula- í 
tot végez a szemünk. Ez a nagy 
izommunka és a rengeteg finom 
szemideg folytonos igénybevétele 
túlterhelést jelent, ha nem megfe­
lelő. vagy nem elegendő világítás 
mellett használjuk szemünket. Kü­
lönösen mesterséges fénynél való 
olvasás és dolgozás közben kell 
ügyelnünk arra, hogy a világítás 
kifogástalan legyen. Ha tökéletes 
fényű, megbízható Tungsram dupla- 
spiráliámpát használunk, úgy nem­
csak szemünk jár jól: a dupla- 
spirállámpa ugyanis jobb fényt ad. 
mint az egyszerű lámpa, ugyanak­
kor azonban viszonylag kevesebb 
áramot fogyaszt, tehát igazán gaz­
daságos világítást biztosit.

NÉMETH ÁRPÁD
férfi- és íiői szabóságát 
Andrássy-ut 7 szám alól

Irányi-utca 2 sz.
alá helyezte át. Telelőn 78

— Negyvenéves a film Páris- 
bói jelentik: A Sorbonne oá Teh­
ran elnökségével nagy ünnepség 
volt Louis Lumiere-nek, a mozgó­
képek feltalálójának tudományos 
jubileuma alkalmából. Negyven 
éve annak, hogy Louis Lumiere 
fivérének, Auguste Lumierenek 
segítségével feltalálta, illetve gya­
korlatilag alkalmazta a mozgó­
fényképezést. Az ünnepségen nagy 
számú közönség, közöttük töbt 
dioiomata vett részt.

— Hódít a magyar lisz" kálim 
dőli. Az utóbbi években igen ne­
hezen lehetett a magyar lisztet Mű­
fűi bőn elhelyezni s ebben az ár­
okok játszották a főszerepet. A ma­
gyar liszt jóhirneve azonban vál­
tozatlanul megmaradt s most. Imgx 
a külkereskedelmi tényezők lehe­
tővé telték a külföldön az árver­
seny, felvételét, az a helyzet. Imgv 
minden tételt el Jellel adni s nincs 
annyi lisztünk, hogy a nagy keres­
letet kielégíthessük. Az európai ál­
lamokon kívül legújabban Egyip­
tom mutat nagy érdeklődést a ma­
gyar liszt iránt.

Vasárnap délutánonként

a Csaba Szálló Brilljében UZS0NN3H9NEVERSEHY
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— I áv«lkí‘k‘tri* is exportálunk
t-orv-'Viíüiíyi cikkeket. A Zsolnay- 
^vár. amely az utóbbi időben szige­
teli.any aguk és egészségügyi cikkek 
vvártására rendezkedett be, amint 
értesülünk, az utóbbi időben 11a- 
o\ o 11 i iá rá ny ti k ü I fő Idi in egren de lé­
kel kapott. A Xsolnay-gyür szige­
telőanyagainak és egészségügyi cik­
keinek exportja az utóbbi időben 
nemcsak a tengerentúli, hanem a 
távolk (leli államok felé is gravi léd.

j * Riadó . v . Sürgős napiparancs 
a kiskereskedő számára : • készül­
jünk elő a nagy karácsonyi of- 
íenzivára! Vázoljuk fel a reklám- 
handjárat csatatervét, árasszuk el 
vevőinket körlevelekkel, tervezzük 
meg hadállásainkat: az újsághirde­
tést és kirakatot; készítsük el rek­
lámbombáinkat már most, hogy 
sikerrel robbanjanak karácsony­
kor A kiskereskedő karácsonyi 
előkészületeire ad rengeteg tippet, 
tanácsot a Rekláméleí most meg­
jelent száma Kirakatrovata pom­
pás reklám hatású kirak at képeket 
közöl. Szerkeszti: Balogh Sándor. 
Előfizetési ára egy évre 12 P. Ki­
adóhivatal: Budapest. V,, Lipót-kör­
út 9. szám.

\ -pmüvelési előadás a Kis,
gaziiav/vkliázbaii. X Kisgazdáit'jak 
Mnveiuiiési Kgyesülcte ma. vasár­
nap déllüán ! órakor, a K isgazda- 
V' Kliázliau népművelési előadást 
kirí. IJöadó Berkes Gyula felső 

• gazdasági iskolai tanár. Az
-> : d elnöksége kéri a lag ok

P'cüus megjelenéséi.
X/immikakiállíias a Kiiliur-

paial >ban. Vitéz .lánossy G yuhmé, 
"•.•sabai X öegylet elnöke és 
i'dás Árpádné, az Erdélyi 

1 gyesül ele elnökének neje 
r 7-én a Kullurpalolában 
véiü kézimunkakiállítást 
'melynek előkészületei a 

uóbh előjelek mellett máris 
újlak. A kiállítás rendezői 

‘ :y ;i kiállításon részi venni 
•'‘•zó n eme sszí víí hölgyek 

r d-án adják ál a kézinnm- 
1 Kultúrpalotában a rende­
séig hölgyeinek. A kézimun- 
gőrzése és biztosítása tekin- 
ís intézkedés történik. A ki- 

' lépődíja 20 fillér lesz. a 
o összeg részben a Békés- 

X öegylet szegényeinek fá- 
> ellátását. részben az Erdé- 

1!iák Egyesülete karitativoél- 
°gja szolgálni.

ptilögép-miKlvllépilő tanfo- 
■X;m- < rtesílik az 568. sz. cser- 

ipát Veterán raja által ren- 
i' e p í 111->g é p-m o de 11 é p í t ("> tan­

úra jelentkezet leket. hogy a 
'■‘•p'úyam I hó 10-én, vasárnap 

■ ui •'» órakor kezdődik a Kul- 
1111 imiolában levő cserkészottboii- 
1 p Alagsor. A beiratkozotthall- 
^uokal. valamint a még jelentkezni 
;!/--,'kal a pontos megjelenésre
kérik. oJ

ür

to

S/

lelv

— Jubiláns országos fényképki- 
áHílás Budapesten. A Magvar 
Am a t őr fé ny ké }>e z ők Országos Szö­
vetsége fennállásának 30-ik évfor­
dulója alkalmából jubiláris művészi 
lény képkiállítási rendez Budapes­
ten f. évi december hó 6-tól 15-ig.
A jubiláris kiállításon résztvehet 
minden amatőr és szakfényképész.
A jubiláris kiállításra a MAOSz Bé­
késcsabai (Csoportjának elnöksége 
lei hívja ismételten tagjainak íigvel- 
mel s reméli, hogy azon városunk 
amatőrjei és részt vesznek. A részt- 
venni kívánók legkésőbb f. hó 15- 
éi], pénteken délig adják át képci- 
ket és a nevezési díjat a csoport fő­
titkárához, Peredi Jánoshoz (Vá­
rosháza 57.), aki azok együttes fel- 
kid d ésér öl gondosko di k.

— X állásos esi a bnplista kápol, I
nábaii. A helybeli baptista ifjúság | 
ma. vasárnap este 5 órai kezdettel ! 
vallásos estét rendez a Horthy M.- ! 
ul 5o. szám alatti kápolnában, mely- : 
re az érdeklődőket ezúton is tiszte- ; 
lettel meghívja. Az est műsorán kü- j 
Ionosén az ifjúságot érdeklő elő­
adások. szavalatok, valamint ének­
kari számok szerepelnek. Belépődíj 
nincs, az esetleges önkéntes adoma- ; 
ny okai jó célra fordítják. |

— Megkerüli az ekveszüt csomag. j 
Megírtuk a napokban, hogy Bugyi j 
József vásárhely kutas! lakos félje- I 
1 elftest tett a békéscsabai rendőrsé- j 
gén. hogy iddogálás közben egy is­
meretlen férfi ellopta csomagját. A ! 
rendőrség a csomagol az elmúlt j 
éjjel egy békéscsabai fiatalember- j 
nél megtalál la. A fiatalembert elő- j 
állították a kapitányságra,. ahol ki- j 
hallgatása alkalmával azt mondta, | 
hogy a csomagot Bugyi nála felej- i 
tette, ő azt eltulajdonítani nem 
akarta, sőt állítása szerint, éppen 
be akarta szolgáltatni a rendőr­
ségre.

— A debreceni járásbíróságon 
egy asszony megpoíozta az el­
lenfelét Nem mindennapi botrá­
nyos jelenet játszódott le a debre­
ceni járásbíróságon. Tóth József 
és felesége vádlottként álltak a já­
rásbíróság előtt, mert a vád sze­
rint özv. Nagy Andrásnét megtá­
madták. A járásbíróság Tóthnét 
durva becsületsértés és közcsend- 
háborítás miatt el is ítélte 14 napi 
fogházra, férjét pedig a szidalma­
zásért lo pengő pénzbüntetésre. 
Amikor Tóthné meghallotta az íté­
letet, hátrapillantott s még mielőtt 
bárki is megadályozhatta volna 
szándékában, Nagynénak ugrott s 
össze-vissza pofozta. A járásbiró 
Tóthnét nyomban egy hónapi fog­
házra ítélte.

— Olaszországba szállít szenei a 
komlói hánya. A komlói bánya a 
napokban kötött megállapodások 
szerint heti 150 vagon szenet szál­
lít Olaszországba. Olaszország el- j 
len tétel ként különféle, a magyar 
gazdasági élei állal szükségelt áru­
kat, ipari nyersanyagokat szállít.

Gondolkozzék csak!
1933 ban 425 háztartás
1934 ben 1024 
használta Kitésre-fözésre

„Sláger“ szenünkéi
A siker titka:
1. minden tűzhelyben nagy láng­
gal, szagtalanul hamuvá ég,
2. igen nagy hőfokot ad.
3. Ára lOé kg nak 3.50 P,
4 25 °/o kai olcsóbb a fafütésnél. 
Kizátólagos eladója:

Werner Edéné és Társa
Andrássy-ut 27. Beliczei-u. sarok. 

Kitűnő tűzifa, egyébb szenek, koksz, brikett 
is a legolcsóbban kapható. Telefon 462.

Epekő-, vesekő- és hólyagkő- 
hetegek, valamint azok. akik hugy- 
savas sók túlszaporodásában cs 
köszvényben szenvednek, a termé­
szetes »Ferenc József« keserűvíz 
használata által állapotuk javulá­
sát érhetik el. Az orvosi gyakor­
lat számos kiváló szaktekintélye 
hosszú megfigyelés alapján meg­
állapította, hogy a Ferenc József 
víz biztosan és rendkívül kelleme­
sen ható hashajtó s ezért prostata- 
és végbélbajoknál, valamint vak- 
bélmütétek után is ajánlják.

maaammwmm
Alulírottak, mély fájdalom­

mal jelentjük, hogy a legjobb 
édesapa, nagyapa és rokon

Forschner Adolf
életének 84-ik évében, f. hó 
8-án rövid szenvedés után 
elhunyt.

Gyászolják: Leánya özv. 
Steiner Edéné szül. Forsch­
ner Szerén. Unokái: Pál, 
László, Kató és József, uno- 
kahugai, unokaöccse! és ki­
terjedt rokonsága 

Temetése f. hó 10 én, d. u. 
fél 3 órakor a Zsidó Aggok 
Otthonából lesz.

Nyugodjál békében!

A kerékpárvilágilás
elke a

zseblámpaelem \
Anódtelep, rúdelem 
Sav és szalmiákmentes

279/1935 ikt. sz.

Versenytárgyalási
hirdetmény

A békéscsabai közkórház igazga­
tósága 1936. január 1-től december 
31-ig terjedő időre nyilvános ver­
senytárgyalást hirdet és pedig:

husnemüek (marha, borjú, juh) 
havi fogyasztás kb. 5—600 kgr;

hentesáruk, havi fogyasztás kb. 
250 kgr sertéshús 

és koporsók szállítására.
Felhívjuk a pályázni kívánókat, 

hogy szabályszerű okmány bélyeggel 
ellátott zárt Írásbeli ajánlataikat le­
pecsételve a közkórház "igazgató­
ságának címezve és „ Ajánlat 1. 
marha, borjú, juh, 2. sertéshús és
3. koporsók szállítására“ felirattal 
folyó évi november hó 25 én dél­
előtt 10 óráig a kórház gondnoki 
irodájában adják be. Később érkező 
ajánlatokat nem veszünk figyelembe 
Az ajánlatokat ugyanazon a napon 
délelőtt 11 órakor bontjuk fel a vá- 
rosháza kistanácstermében, hol az 
érdekeltek jelen lehetnek.

Megjegyezzük, hogy csak fix árak 
kai ellátott és minden költség (bé 
lyegilleték, szállítási stb. költség) 
hozzászámitásával készült ajánlato­
kat veszünk figyelembe.

A korház fenntartja magának azt 
a jogot, hogy a beérkezett ajánla 
tok közül az árakra való tekintet 
nélkül szabadon választhasson. Az 
ajánlat a benyújtóra nézve azonnal, 
mig a korházra nézve csak a kor 
házi bizottság jóváhagyása után vá­
lik kötelezővé.

Ajánlatot csak a gondnoki hiva­
talban beszerezhető űrlapon lehet 
tenni Ugyanott kapható meg minden­
nemű felvilágosítás a hivatalos órák 
alatt.

Békéscsaba, 1935. november 9.
Iga? gfatóságp

X? '& rrm v *Időjárás
1935. november 9-én délben 
Várható időjárás a kővetkező 24 

órára : Az évszakhoz képest enyhe 
marad éjjel, ismét csak enyhe ta­
laj menti fagyok lesznek. Mérsékelt, 
a hegyeken kissé erősebb délke­
leti és déli légáramlás. Változó 
felhőzet, több helyen újból eső.

A Békés vármegyei 
Gazdasági Egyesület jelentése 

a vármegye időjárásáról: 
Minimális hőmérséklet: novem­

ber 2-án —0.5; 3-án —2.5; 4-én. 
—4.0; 5-én -j-3; 6-án +5; 7-én és 
8-án -{-2 G. Maximális hőmérséklet: 
fagypont felelt 2-án 13.5; 3-án 8.0; 
4-én 8.0; 5-én 8.0; 6-án 9.0; 7-én 
8.5; 8-án 12.0 fok Celsius. — Csa-

________________ __ ! padék csak 6-án volt 3.5 mm.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik felejthe­

tetlen feleségem, édesanyánk, 
gyermekünk, testvérünk és 
rokonunk

Koczlha Jánosáé
temetésén megjelentek s mér­
hetetlen fájdalmunkat enyhí­
teni igyekeztek, ezúton mon­
dunk hálás köszönetét.

A gyászold család.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik szeretett 

édesapánk,nagyapánk és ro­
konunk

Id. LIKER PÁL
temetésén megjelentek és 
mérhetetlen fájdalmunkat eny­
híteni igyekeztek, ezúton mon­
dunk hálás köszönetét. 

Békéscsaba, 1935 nov. 10.
A gyászoló család

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik felejthe­

tetlen leányunk, testvérünk 
és rokonunk

Zsiiák Urban Derctíya
temetésén meg j el éntek s mér- 
hetétlen fájdalmunkat enyhí­
teni igyekeztek ezúton mon 
dunk hálás köszönetét.

A gyászold család.
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LENGYEL BUNDÁN, VÁROSI BUNDÁK, SZŐRMEBEHECS, 
BŐRKABÁTON, TÉLI-KABÁTON yií(i|m| ÓÉI II
LEGELŐNYÖSEBBEN BESZEREZHETŐK: IHI1IIUI DLLH
fél firubaáiubázéban Békéscsab., Andrássy út 2. Telefon 4 82. Takarékosság be.ásárlási helye.

MEGÉLHETÉS!
Komoly dolgozni akaró agilis egyén 
személyében, egy minden háztartás­
ban nélkülözhetetlen, szab. o'.csó 

háztartási cikk terjesztésére
körzeti egyedárúsilót keresünk.

Levélcím : Budapest 53. Postafiók 141.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a daráltatni 

óhajtó közönséget, hogy Békéscsabán
Horthy Mikié s-út 73. alatt
darálómalmot
létesítettem, hcl állandó vám dará­
lást folytatok.

Tengeri és árpadara a legolcsóbb 
napi árban állandóan kapható. 

Szives pártfogást kér
Szabá Lajos.

Tőzsde

A békéscsabai piaci állatárak! 
1955. november 9.

45-50
26-32 

65—100

Borjú kg-ként
Marha vágásra
Hizrtt series
Sovány sertés 1. é. pá^ja
Sovány sertés 1/2 é. »
Sovány sertés kg-ként
Vá’asztoít malac párja
Hizott liba kg ként
Hizott ruca
Csirke rántani
Csirke sütni
Tyuk
Pulyka
Gyöngytyuk
Tojás darabja
Réti széna
Lucerna széna
Szalma
Takarmányszalma

f

vész miatt 
zárva

100-110 
ICO—110 

100 
95 
95 

65-70 
90—100 
972—11 

7 80-8 60 
9 00-9 60 
3 00-340 
4-50-4 60

Békéscsabai terményárak: 
1935. november 9.

Valuták:
Angol font
loo Dollár
loo Hollandi forint
loo Német márka
loo Cseh korona
loo Dinár
loo Lira
too Francia frank 
loo Svájci frank 
loo Lei

Gabonaárak
77 kg tv. búza
78 kg tv. búza
79 kg tv. búza
80 kg tv. búza 
Tergeri
Rozs
Takarmányárpa
Sörárpa
Korpa
Zab

16 60-16 90 
337-t 5—341*05 
229 55—53 i 55 
13610—13760 

14" 5—14 35 
7 80—7 95 

29 92—30 25 
2250—2250 

11C-70—111 65 
2-80-3C0

Fires 89 kg búza (uj) 
Takarmányarpa 
Zab (uj)
Szemestengeri 
Tengeri csöves 
Korpa 
Fehérbab 
Köles
Tökmag (uj)
Repce
Lucernamag

17 60—17 80
15 50—16 00 
15 50—16 CO 

(ó) 15-59, (uj) 15 00 
12*í 0—12*50 
12-50—13 CO 
38 00 -40 00 
14C0—16-LO 

29-CO 
24CO-26-00 
9000—TlO

18-CO
18 15 
18*30 
1845 
15*35 
15 90 
1701
19 00- 
12*50 
17-45

18 25 
18*40
18-55 
18 65 
1545 
16 00 
17 30 

-20 00 
12-60 
17-55

Ferencvárosi sertésvásár:
Árak: Fiatal könnyű 60—70. kő;ép j 

'5—89, nehéz 102-105.' !

Vidéki városi és falusi szövetkeze­
teit] k részére boltkezelöi állásra leg, 
alább l.ooo pengő óvadékkal biró- 
szerény igényű, jómegjtlenésü ki­

válóan képzett

fűszer-,
vegyeskereskedőket

keresünk.
Részletes írásbeli ajánlatok válasz­
bélyeges boríték, fénykép és műkö­
dési bizonyítványok csatolásával 
„Hangya“ Központ Budapest Köz­
raktár utca 34. szám (Boltoscsoport) 
cimre küldendők. Ugyanott szemé­

lyesen is lehet jelentkeznil

néitzéhi
ha vásárlás elöli raktárainkat megtekinti:

alföldi Bútorcsani
Békéscsaba, nndrássy ul I4.$z. Saját kárpitosmühely.

Előleg nélkül egyenlő 12-18 havi részletre is!
sae

CSABA üOZGfJ
@53

Nov, 10-11, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9, hétien fél 7, fél 9 órához, 
Vasárnap az 1 órei előadás zóaa,

KIS EZREDES
Shirley Temple L. Barrymoore,
Vizek vadászai Fox híradó
Nov. 12-13, kedden fél 5, fél 7, fél 9, szerdán fél 7, fél 9.

-utcai fiúk

160 kát. hold ISId, városiéi 3 ton­
es körzetben, kisebb-nagyobb 

parcellákban eladó
Házak : Áchim L. András u., Herényi u , 
Baross u , Deák-u, Kölcsey u.. Próna y u 
Rákóczi u stb. utcákban olcsón, kedvező . 
fizetési feitéte’ek mellett. — Tékebefeicte i 
lésre alkalmas, olcsón, Bánszky, Bajza, 
Horthy M.-ut, Jékai-ut, Zsilinszky-«. 
Földek: Kereken 2 holdas parcehákmn, 
Fürjesen 10-12 hold, Sopronycn 26 hol­
das, 6 ho’des, 7 holdas. Fényesen, Geren­
dáim, Telekgerendáson ^sebb-nrgvobb 
földek olcsón. Megvehetők: Liptak G. Fal 
ing.forg.irodájában BcsabaJ5zUstván9ér^

apróhirpetesek
ApröMrdatése* ár* ti* **őig Hétköznap 4f 
üliér, vasár- és ftaaepaap 60 fillér. Vaa> 
leg betävel szedett szó dupláé száart 
férjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés 
árát a asővsg beküldésével egyidejűleg be­
küldeni azíveekedjeeek. A hirdetések árt 

post»bélyegbe* Is beküldhető.

NycmGZ, megfigyel, informál, perrend- 
szerü bizonyítékokat beszerez Alföldi ma­
gánnyomozó iroda Irányi-u. 15.

Fiadó 6 hold soprosyi szántó. IV., Zsí­
ros- u. 13.

SütőmunKds alKalmaxdst Ke­
res„ Be kési-ut 8.

Negyvenötéves keresztény kereskedő nő­
sülni akar. Megismerkedne hasonló korú 
leánnyal vagy özveggyel. Némi vagyon akár 
pénzben, akár ingatlanban csak előnyős 
lehet. Leveleket „Szorgalmas“ jeligére a 
kiadíbivatalba kérek.

Modern KenyßaKredenc, asztal, 
ülőkék eladók. Arany u. 10. asztalosnál.

Könnyű igáskonyi, 6 os szakeke, kapaeke 
eladó Dobozi ut első kilométernél 2220/1.

Vasvári u. 11. számú &ÚX eladó. Érdek­
lődni ugyanott.

Haromsxobds modern laKÚS fürdő­
szobával Kiadó. 1 , Vajda u 2.

Klsre.iDe.SJf. 4 okta eladó. Bővebbet IV., 
Reök-u 6.

Fejőstehén, cselédágy, használt vas- 
kálvha és gazdasági eszköz eladó. II, 
Haán-u, 2.

Javított nagyatádi kocsi olcsón eladó. Ugyan 
ott pelyvástőrek is kapható. Vlcskónál 1 / 
zár-u. 32. ' Lfi‘

Nyolc darab prima zsirsertés páronkénTe]' 
adó. Ugyanott vindofni eladó. Luther u ]/"

Vxletberendexés és különböző nil
szerészszerszám eladó. Érdeklődni M,:" 
utca 28,

vasKdlya eladó. Árpád!Jó használt 
sor 30.

Fériiruhólti, télikabátok és cipők el 
adók, Vandháti-ut 6

Egy jó lej&síe&én eladó. Ferenc Jó­
zsef tér 19. 6587

IV , Liszt-u. 6. számú (}ÚX eladó. 6591

Sa.őnyegsxé vé&heai értő nő néhány 
nepra felvétetik. Kossuth tér 2

Eladó egy oldal 15 kg szalonna. I., 
Wesselényi-u 17.

Cah.odaimaK.ra bútorok, különféle 
dísztárgyak, képek legolcsóbban Acdrássy- 
ut 77. Vagyonmentő Árucsarnokban kap­
hatók. 6597

Fiadó buzaszalma és pelyva Gvulé" 
Pejrét 65. tanyaszám alatt. ^o'i

Csinosan butoroxoít udvari szoba 
azonnal Kiadó. Szent István-tér 3. Cser- 
veninénél. 6444

Vastag diófa- és nyárfatörzseket nyers álla­
potban gyökérrel együtt vásáro’ok, Címeket 
kérem leadni IV., Eötvös u. 3. szám alatt.

Lakodalmakra terem és a szükséges edények 
kaphatók Róna vendéglősnél Szentmikíósi-
utca 27.

TaKariídsérí laKást adok. Zsi!
linszky-u. 46.

KoTdélyt keresek megvételre. SzatmÍn- 
Elek VI., Perényi-u. 3.

Honvéd u. 3. számú $}ÓX eladó. 6554

Kutdgos, aUácpaíló és vas. 
Kdlyijfl eladó. Beliczey-u, 9.

SxobainasnaK vagy bármilyen mun­
kára elmenne 20 éves fiatalember. Cim e 
kiadóban.

Eladó 3 drb 3 hónapos malac. V., Orosbáz; 
ut 8. Gercsi Mihálynál.

Lehetőleg gyermektelen házaspárnak taka­
rításért szép lakást adok. Zsíros u 9. 6561

Gyermekszerető idősebb minderest keresek.
Perényi-u. 29/1.

HÓXJfjOX szállítva tengeri, korpa 
dara, árpa, búza és egyéb termények Állas­
nál Jókai-u. 2. 658C

Eladó fiÓX Jókai u. 3. Érdeklődni Gyeb- 
rovszkynál Prőnav-u. 19.

Udvari laK*t** mellékhelviségekke! azon­
nal kiadó. VI., Berzsenyi-u. 6. 6560

Belépőkre nyulprém eladó.
IV., Zsíros-u. 4.

jlaxialsparQerdf és vaskályha 
eladó I, Csányi-u. 3.

FelSŐnyT‘inÜ&Qn harmadik kilométer­
nél eladó 9 hold tanyával. Bővebbet Dara­
bos Pálnál ugyanott. 65ö^

Balkaros Sláger és cilinderes gép eladó. 
Bessenyei u 3/1. Erzsébethely

‘PataUy-hegedű
Eötvös u 11.

eladó Bayná.

FaKarmúnycuKorrépts napiáron 
nagyobb mennyiségben kapható Réthy Ká­
roly gyógyszerésznél.

Jó munkás borbélysegéd felvétetik Ra­
macher Jakabnál.

Fiailó könyü igásUiJCSl. Ili, Eszaki- 
sor 8.

V., Nagy Sándor-u. 1!. számú háznagy 
gyümölcsössel eladó. 65/j

Folytonégő aiighasznált SZéilKÚlyü^ 
eladó. V., Orosuázi-ut 15.

Horthy Miklós ut 60. számú kedvező
fizetési feltétel mellett eladó. Bővebbet d; 
Orosz István ügyvéd, Ferenc József tér 2.

Fiadó Boczkó-u. 42, számú adómentes 
ház. Felvilágosítást nyújt dr We. i rigye* 
ügyvéd, Irányi-utca. __

III., Bánom-u. 13. Kereken 7 hold eladó. Bővebbet Ks* 
rét 17/1. tanyaszám. 03s_

Eladó 4 h5napos borjú és 4 rajiiba. I 
Temető sor 4. ^

lias&mrlt reszelőhet vásárol a 
Dorn gépgyár reszelővágó üzeme Békés- ! 
csaba, Kinizsi u. 11.

Kiadó szép utcai lakás, azonnal beköltöz- j
1 bető. Ili., Kazicczy-u. 11/a. Flvesxetí fehér, hosszuszőrii nőstény

i li , Illésházi-utca 4. számú ||íl«e eladó.
1

spllZKUL) 8. iVlCglälaluja )u laiUi*.-
Ili., Nagy Antal u. 14. szám alá.

S Kiadó egyszobás lakás, Hofher kuko- 
! ricamorzsoló eladó. Bakucz telep, Nagyvá­

radi-u. 10.

III., Dombos utca 2. számú (>éiar 
eladó. 63i

; Hdromsxobás vagy kétszobás száraz 
j lakás azonnal kiadó. Zsilinszky-u. 28.

Kisrétben 16 szám alatt 18 méteres épül« 
lebontásra eladó. Bővebbet IV., Hajnal-u^ .

1 Csinosan butoroxott sxoba köz- 
j pontban kiadó. Engel Hírlapíród«.

Olcsó száraz morzsolt tengeri *>.apbat
a Futuránál Damjanich-u. 10.

Garantált fajtiszta japán pincsi kölykök és 
egy villamos kézi masszirozógép eladó. VI., 
Telep u. 12.

Különbé járatú utcai szoba veranda 
val, esetleg bútorozva kiadó. BerenvH1^^

Aranyéremmel kitüntetett német dobos ga­
lambok páronként 3 pengő, kanárimadár 
eladó. Hajnal-u. 14.

Gabona és termény vétel
adás. Liszt stb. őrlemények állandóan ^ 
táron Fried Testvéreknél Baross-u. ^357

Városhoz és kövesuthoz közel 9, esetleg 12 
hold szántóföld eladó. Érdeklődni lehet I., Reviczky-u. 23 számú QÚZ november

15 éré kiadó.
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Békéscsaba, 1935. november 10,
Kűlőnbejáratu szép utcai bútorozott szobát 
^ reseK az Andrássy ut közepe táján vagy 
“Vk környékén Cimet kérném a Rokka
an: sánál leadni. 6541porta
Cdv háromkerekű pkarban levő betegtoló* 

* ;ladó. Petőfi u 8.kocsi ei.

_\"égy vagon bUífl#2űImfM eladó Csőr­
ösön. Értekezni lehet Szatmáry Eleknél 
Békéscsaba, VI. Perényi-u. 3. 6543

Utcai lakás kiadó. I., Klapka-
utca 15. ^

\agyTé(bea a dobozi kövesuttól má­
sodik dűlőben 1 okta hereföld eladó. Bő­
vebbet VI., Szöllő u 11.

fej kapható Szatmáry Eleknél VI.,
Perényi-u- 3 6544

vg? báránybunda
unak. Munkácsy-u. 3.

eladó 10 éves

Eladó egy kis ház, egy 300 négyszögöles 
házhely és egy herefejtő Árpád sor 78.

zongorát megvételre 
aek. Egyház u. 3.

kere-

Fér/£>£**nieilIlé$É nyugdíjas úriember­
hez 62 évtől 68 évig. Hozományom négy­
ezerötszáz. Leveleket „Ismeretlen" jeligére
a kiadóba.

Eladó részletfizetésre Árpád*
sor 90 számú f)áz.

Olcsón eladó egy tonnás könnyű teherautó 
5 gumikkal. Megtekinthető üzemben, eset­

leg kis személyautót cserébe beveszek.
frankó, Kistabán-u. 2. szám.

VI, Árpád sor 98. számú ház eladó. 6552

Nyírott orgocabokor eladó. Perényi u. 6. 
6532

60—70 fillér kllógramja a
nur baljósnak Martincsek hentesnél
Béké.-i ut 6536

Friss sertésbelsök kaphatóik.
Kövér sertéseket vásárolok. Farkas Antal 
Andrássy-ut 48. Telefon 149. 6162

Menyasszonyi kész
rosnál vegyen. IV., Hajnal-u.

bútort Zsi- 
5. 5942

Vendéglősök, korcsmárosok, 
bortermelők figyelmébe! Eladó 
olcsón sörgyári, borpincészeti, vendéglői, 
rodafelszerelések, úgymint: hordók, demi- 
zsoDok, üvegek minden nagyságban, faládák, 
víztartály, tolókocsik, paszterizáló készülék, 
uvegmosrgép, sörfejtőgép, iégkazán dinamó­
val, dugaszológép, sörfejtő teljes felszerelés­
sel ászokfák, továbbá álló- és ülőiróasztaí, 
székek, dívány stb. Érdeklődni lehet Szent 
stráo-tér 3. szám alatt a házfelügyelőnél.

5564

Családi f)dzak kedvező fizetési fel - 
medett eladók. Érdeklődni lehet 

- -rónai Ernő ügyvédnél Békéscsaba, Fe-
:£nc József tér 21. 5565

Telekgerendáson 20 kishold föld
tanyával, a körösiarcsal vasutállo- 
Tashoz közel 60 kishold tanyásbirtok, Csa- 
údapácdn kövesül mellett 30 kis- 

noÁ io'd„ '-anyával Jutányosán sI- 
aaó. Felvilágosítást ad dr Reisz József 
-gs véd Békéscsaba, Ferenc József-tér 3.

5566

-lad' takarmány cukorrépa
• iezog-.zdasági Szakiskolában. V., Tompa- 

"ca : 6530

Bécsi gyártmányú kereszthúros 
* ^O'Qyci^eladó. Andrássy ut 28. —

^ fiút tanulónak felveszek. Kovács fü- 
W.ereskedő, Andrássy-ut 77. 6496

SaidtJermésü bor kapható
Teleki u 19.

25 lite- 
6494

Csi

2, a. 6491

■ccAan Bútorozott kűlőnbejáratu kerti szoba 
P:!m-r 15-re kiadó. Megtekinthető VI.,e!"cnyi u, ~ - -

J5* fe/őVI

El
5
ü8yvéd

-jj|/e$ene/ teleltetésre vállalok. 
lm Riadóban. 6491

6elVJ’'cSártér*lez közelfekvő szép tfÚX- 
, „ 1 elvilágositást ad dr Sailer Ferenc

6488

6 hengeres, 6 üléses, idei
Gvór. ,avrít0tt- eladó- Wittmann (Medgyesi)

yor2y, Elek. 6483

Koaosvipf.K

I Báhésvármegyel Kertészeti 
Egyesület közleményei

Sátorozott szobát a központban
,7,irmaira keresek. Cim a kiadóban.

^on szép egyszobás, egészséges, tiszta 
akas a központban kiadó. Prima hizott- 
sertés 150 — 160 kg os eladó. Achim-u. 5.

Egyszobás lakás kiadó. Teleki 
utca 21. 6549

Rovatvezető: dr. Medovarszky Mátyás *
Ü. v. elnök

rj.A ?.élpsvármeí;yei Kertészeti
uvSHV' h?< .lliki kezdettel 

umo|cstermelési tsnfolyamot ren-
feZr 1A tanfolyam ingyenes. A 
tanfolyam helye : Gazdasági Nép 
iskola (vágóhíd mellett.) A fan- 
o >amra jelentkezni lehet vasár- 

^hitén 3 órakor a 
Ivultiir házban a kertészeti előadá­
son, vagy hétfon délután 5 órakor 
a tanfolyam helyén. - Vasárnap, 
azaz folyó ÍO-én délután Sorakor 
kertészeti előadást tarí a Várme­
gyei Kertészeti Egyesület, Az elő- 
adas tárgya „A gyümölcsfák talaja
gvesaVf,táma"« V61dÓ ;.Lk.Cbka FrÍ" ” gyogj
gV . g' kertész-tanar. éjjeli szolgfiafui,

A Ml CIPŐNK AZÉRT

MERT PALMAaSARK
AZÉRT TART KI ANNYI TELET, 

MERT IC A A TALP.

Ezen a héten a Héthy, Südy 
és liolesch gyógyszertárak tartanak

fi Bákésvármegyei Méhészeti Egyesület
országos sikere

Mif tett a földmíveiásögyi niiasszfériiim a mäM méhészekért ?

madó cikk is közli — az OMME 
küldőit 3 vagon homokot a cukor­
gyárnak. hogy legyen mivel dena­
turálnia az igényelt kristálycukrot, 
íme az elleni mondás!

Az ilyen komolytalan, átlátszóan 
rosszindulatú magatartás csak az 
OMME vezetőségének és az OMME 
tekintélyének árt.

v
10- o

Amikor a Békésvármegyei Méhé- 
-szeü Egyesület vitéz dr" Márk 
Barna alispán elnöksége alatt ni 
alakult, fő céljául tűzte ki az al­
kotókéi )cs (ír szágó s érdekképvise­
letért és az ínséges méhészeken se­
gítő cnkoreloszlásérl való síkra- 
szállást. Mindkét cél elérése nehéz 
lel adatnak bizonyult. Bár hamaro­
san visszhangzott az ország azok­
tól az »életrevaló kezdeményezések­
től. amelyekkel Darida Károly, a 
megyei egyesület alelnöke az Or­
szágos Magyar Méhészeti Egyesü­
let kebelében megoldáshoz akarta 
segíteni ezekéi az égető kérdéseket, 
az O.M.ME vezetőségének bizonyos 
rétege, amely valószínűleg hatal­
mát féltette az új levegőtök rövi­
desen elgáncsolta Darida alel nők 
indítványaik

így múltak cl a kezdet első hetei 
és hónapjai, pedig a mi vidékünk 
időjárási viszonyai már jókor elő- 
rc ve let lék a katasztrofális eszten­
dő árnyékál. Amikor a mogyorótól 
az akácig minden elf agyolt és be­
köszöntőd a példátlanul rettene­
tes aszály, mindenki láthatta, hogy 
ebben az évben minden eddiginél 
együttesen az igazi, minden méhész 
érdekképviseletre, önzetlen veze­
tésre és a szegény méhészek által 
m égiizcthel ű etel őciikorra.

e sem az OMME 
He. Eddigi fellép é- 

országos

nem kötelezte 1 
ellen, sem melle
sévc! ellenben az országos méhész 
közvélemény megmozdításával már­
is kézzelfogható eredményeket ért 
cl:

1 Az OMME belátta, hogy a 
nyolcpengős tagdíj mellett nem 
életképes. Ezl a mesés tagdíjat egy­
szerűje fj pengőre csökkentette.

-• A cukor árát ab Budapest, ki­
lónként 51 fillérről 50 fillérre zsu­
gorító lla.

Hogy ezeket az eredményekei a 
Darida Károly lángoló apostolko­
dásával, fáradhatatlan agilációs 
munkájával, szívós kitartásával és 
pé 1 d á l n í ul a t ó all im i s l a ál d o z a tké s z - 
ség ével az egész ország méhészei 
javára sikerült kivívni, abban nagy 
érdeme vau a Magyar Királyi Eöld- 
mivelésügvi Minisztérium méhé­
szeti és kertészeti ügyosztályának is.

El nem hallgathatjuk maradandó, 
őszinte hálánkat dr. Barcza Ernő 
államtitkár, minisztériumi osztály­
főnök, dr. Cscmcz Károly min. o. 
tanácsos, dr. Ivund lédé min. titkár 
és Valló Árpád orsz. méhészeli fő­
felügyelő iránt, akik minden alka­
lommal, amikor a vármegye méhé­
szei érdekében felkerestük őkcl. a

és a lesteI-
Darida Károly, akinek egészséges,1,puritán elgondolású indítványa az, 

egyetlen úl leheled volna a vidék 
méhészeinek az OMME védőszár­
nyai alá helyezéséhez, az utolsó 
percben sem adta fel a harcol.

Körlevelet bocsátód ki az ország 
egyesüfeleihez, hogy a iiszta, önzet­
len összefogás jegyében valósítsák 
meg az igazi országos méhész szer­
vezetei, mégpedig nem az OMME. 
ellen, hanem vele együtt, ha lehet 
s csak akkor nélküle, ha működése 
és szervezete meg nem javul.

Országos sikere c felhívásnak, 
hogy arra ölvennél több egyesület 
állt‘csatasorba és dolgozik azóta is 
együttesen az igazi, minden méhész 
számára megközelíthető és a mé­
hészet ügyeinek valóban önzetlenül 
rendelkezésére álló országos mé­
hész érdekképviselet megalakításán

legn agy obi) m égé r léssel 
je se 1)1> segítő készséggel 
minden kérésünket. 

Nekik köszönhető,

intézték el

hogy
OMME minden készülellcnsége

Hangsúlyozzuk, hogy ezen a té­
ren még semmi elhatározó állás- 
foglalás nem történt, tehát a vár­
megyei tagegyes ideieknek s a vár­
megyei egyesület választmányának 
megkérdezése nélkül egyetlen vég­
leges lépest sem tett senki. A Bé- 
késvármegyei Méhészeti Egyesüle­
tet tehát Darida Károly mozgalma

az 
és

animozitása ellenére is sikerüli egy- 
újabb cukorkészletekhez julniokaz 
ország ínséges méhészeinek és ne­
kik köszönhető, hogy kívánságunk­
ra, a Darida-féle akció erkölcsi és 
anyagi sikereként az etetőcukor ára 
kilónként í fillérrel olcsóbbodott. 
Ezt a kis árcsökkentést az OMME 
túlméretezett hasznából ütötte le 
a minisztérium és bár emberileg 
érthető, mégis nevetséges, hogy a 
számításában így megrövidített 
OMME ezért lehetetlen haragjában 
a nyelvéi nyújtogatta felénk.

Azt a gyerekes csínyt követte el 
az OMME vezetősége, hogy amikor 
a cukorigényléseknek nem voll ké­
pes eleget tenni, lapjában azt írta, 
hogy az okvelellenkedö vidéki 
egyesületek intrikái miatt akadt meg 
a cukorkiutalás. Ez a célzás a mi 
egyesületünkre és Darida alelnök 
akciójára is vonatkozód, holott az 
OMME jól tudta, hogy a cukor szét­
küldése minden alkalommal a gyári 
készletek hiánya miatt akadt meg 
s egy ízben — amint maga a tá­

llá csekély négyfilléres liaszon- 
leszállílásérl ilyen meggondolatlan 
gyerekességre képes az OMME. ak­
kor mii fog szólni vájjon ahhoz, ha 
a Eöldmivelésügyi Minisztérium il­
letékes szakosztálya k öve l ke zeíe son 
a további árcsökkentés végrehaj- 
t ására kény szeri l i ?

Ez ugyan az OMME dolga. Mi 
éppen csak visszautasítjuk és meg­
cáfoljuk azt az átlátszóan naiv vá­
dat, amelyet ugyan ők már saját 
ellentmondó szavaikkal is megcáfol­
tak. (Lásd: Magyar Méh f. évi 
10. szám, 211 oldal, második be­
kezdés.)

A Békésvármegyei Méhészeti 
Egyesület áliilővrejű igazságát, ön­
zetlenségéi és céljainak tisztaságát a 
minisztérium kiváló szakközegeinek 
megértő támogatása bizonyítja s ez­
zel szemben még az OMME is csak 
meghajolhat.

Vármegyei egyesületünk taglét­
száma ezidőszerinl 2510. Mind igazi 
küzdő méhész! Képviselve van ben­
ne a vármegye társadalmának min­
den rétege, de leginkább a földmí­
ves nép. Ez a derék sereg számot­
tevő munkál végez a nemzed ter­
melésben s ezért megbecsülést ér­
demel.

Hisszük, hogy további csatáit nem 
lesi véregyesületekkel szemben, ha­
nem minden teslvércgyesület váll- 
vetett támogatásával vívhatja meg!

Migeiid Dezső.

Mindennemű takarmányclkk

tengeri, korpa, árpa, 
zab, cirokmag, 
olajpogácsa, stb.

minden mennyiségben
jutányos árián

kapható:

Sí Stern és uteinberger
gabona- és terményüzlet 

Békéscsaba, Ferencz József-tér 18.

R megvásárolt tételeket kívánatra 
házhoz szállítjuk

Pontos mérlegelés!
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Lak odalmakra

bor es

pálinka
szükségletét a legjobb minőségben, 

a legolcsóbban szerezheti be

Spitz Samunál
üádió

A rádió vasárnapi műsora;
9.1.): Hírek. 10. Egyházi ének és 

szcntbeszéd. 11.13: Evangélikus is­
tentisztelet. 12.35: Déli őrségváltás 
és térzene az Országzászlónál. 1.20: 
Hanglemezek. 2: Papp Jenő Há- 
diókróni'ká -l mond. 3: A magyar

» **

fl Villamos Mű

villamos
háztartási
bemutató-
terme

mindenszombatOBd.il. 
3 órától 6-ig van nyitva

Széchenyi-u. 2.
SIESSEN ÉS TEKINTSE MEG!

Belépés díjtalan.

svájci labdarugómérkőzés máso­
dik félidejének közvetítése. 1: Be- j 
szélgelés a gazda iskoláiról. Ka- ■■ 
pitánV Géza előadása. 150: (.sor- | 
ba Gyula és cigányzenekara. 5.15: j 

A/, indián öskullura ajándékai. 
Kapaich Havin und előadása. 5.15: j 
Bert ha István szalonzenekara. 6,15: | 

A I-egnagyóbb magyar. Slírányi i 
Miklós előadása. 7.15: I ntsek Piros- j 
ka énekel. 7.50: László Miklós vi- ] 
dám estje. 8.40: Hírek. 9.10: Bu- ! 
dapcsii Hangverseny Zenekar. 10.30: : 
Pitvó József jazz-zenekarának mű- ! 
sora. 11.20: Farkas Jenő és cigány- 1 
zenekara muzsikál. — Budapest II.: 
3.10: Tandem ezek. 1.05: Csorba 
Gvilla és cigányzenekara. 0: Lamb­
recht Kálmán előadása. 7.20: Egy 
nap Teneriffában Matolay Tibor 
előadása. 7.55: Bíró Sári zongo­
rázik.

A rádió héttői műsora;
0.45: Torna. 7: Hanglemezek. 

10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: 
Kutin er Mihály hegedül. 1: Állásta­
lan Zenészek Szimfonikus Zeneka­
ra. 1,10: A rádió diákfélórája. 5: 
Schöpflin Aladár beszél a Száz 
könyv sorozatban. 5.20: Matus ka 
Miklós énekel. 5.55: Német nyelv­
oktatás. 0.20: Sárközi Gyula és Béla 
cigányzenekara. 7: Tolsztoj. Bon­
káló Sándor <lr előadása. 7.10: A 
Filharmóniai Társaság hangverse­
nyének közvetítése az Operaház­
ból. 10.10: Különböző nemzetek 
dalai. Hanglemezek. 10.45: André 
Odeulé francia nyelvű előadása. 
11.15: Sándor György szalon- és 
jazz-zenekarának műsora. — Bu­
dapest IP: 6: Sárközi Gyula és Béla 
! ■!5 nyzenekara. 0.25: Magyar mű­
vészek Parisban. Komor András 
előadása. 8.15: Hírek. 8.10: X aj- 
tia Pártos jazz-zeuekar műsora.

I

Kötöttáru
készítéséi és javítását 

jutányosán vállalom.

Molnár Béla 
divathötSdéje

Békéscsaba,

II., Wlassics-u. 7.

Sport
Ma. Tótkomlóson tisztázódik, hogy 
a CsAK iesz-e az őszi bajnok. —
A MÁV szintén nehéz mérkőzési 
vív Gyulán a Gy AC ellen. — A Tö­
rekvés az FTC ellen játszik a Csá. 

iívMiíeában.
Utolsó előtti fordulójához érke­

zett el az őszi bajnoki szezon. A 
mai forduló azonban már tisztázni 
fogja az őszi helyezéseket. Az őszi 
elsőségre legnagyobb esélye a 
CsAK-nak van. Hogy ez valóra vál­
jon. okvetlenül győzniük kell mai 
tótkomlós! meccsükön. Érdekes, 
hogy a csabai kék-fehéreknek az j 
utóbbi években nem volt veszélyes j 
a tótkomlós! oroszlánbarlang. Ez 1 
azonban nem jelenti azt, hogy mai • 
kirándulásuk okvetlenül győzelem- ; 
ni el végződik. Régi dolog, hogy az \ 
aulszeider csapatok mindig a lis- j 
lavezető ellen játszanak a legna-, i 
gvobb lelkesedéssel, hogy azokat j 
kél vállra fektessék. A CsAK - .gyű- | 
lai meccsét kivéve — minden vidéki j 
mérkőzéséi megnyerte az Ti sszel. A 

I TTC már nem dicsekedhetik ezzel, j 
! (lv annál veszélyesebb odahaza, ; 
i amit igazol az is, hogy a két csa- ; 
I bal csapat, a MÁV és a Törekvés 
j idei őszi komlósi kiruccanása vere- 
i s éggel végződött. Most már a CsAK- 
i nak kell elégtételt venni a csabai 
I csapatok vereségéért. Reméljük, ez 
I sikerül is és a kék-fehérek első- 
j nek fordulnak a tavaszi szezonban.
! A csapat változatlanul ugyanaz, 
j amelyik a BTE ellen játszott, 
i A MAX -nak ma ugyancsak nehéz 
I dolga lesz. A sorsolás Gyulára szó­

lítja a piros-fekete fiúkat. Nem va­
lami nagy bizakodással kíséri Bé­
késcsaba sporttársadalma a vasu­
tasok gyulai kirándulását, ami ért­
hető is, hiszen a M/W csapata utol­
só három mérkőzését elveszi!ette. 
Mi ennek ellenére esélyt adunk a 
MAY-nak a győzelemre, azonban 
ahhoz legjobb tudása kifejtésére 
van szüksége. De meg azért is 
nagy szüksége van a csapatnak a 
győzelemre, mert esetleges újabb 
veresége menthetetlenül visszavet­
né. Döntetlent várunk.

A Törekvés az ősszel utolsó baj- 
****************************** **** *****

noki mérkőzését vívja idehaza. El­
lenfele az ETC csapata. A Törek­
vésnek mai mérkőzésén okvetlenül 
győznie kell, mert csak így lehel 
reménye, hogy a dicstelen utolsó 
helyről és azután a kiesési zóná­
ból a tavasszal elkerüljön. Talán 
végre már a halszerencse is tágít a 
csapattól és akkor megkezdődik a 
réocn vári győzelmi széria. Talán 
már ma kezdődik. A mérkőzés a 
Csányi-iűcában lesz, egynegyed 3 
órai kezdettel.
** 5******* ********** **

Nyltttér
E rovatban közőltekért nem vállal felelősséget 

sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Nyilatkozat
Alulírott ííj. Szegedi Lajos MÁV 

s, tisztjelölt, békéscsabai (Or- utcai 
MÁV-palota) lakos felhívására ezen­
nel készséggel kijelentem, hogy én 
ífj. Szegedi Lajos úr személyére vo­
natkozólag dehónestáló, őt becsüle­
tében megtámadó közléseket soha 
nem tettem, miután ifi Szegedi La­
jos úr okot arra soha nem is szol­
gáltatott

Békéscsaba. 1935. november 9.
Könnyei Pál
MÁV s. tisztjelölt 

Békéscsaba. Pozsonyi u 19.

.................................................................................

Árleszállítás !l
♦ ♦
5 Ulf gyártmányú ♦

izzólámpák I 
igen olcsó át bánj

5—25 w lg 40 w os 5

P 1.05 P 1.20 :
Kapható J

IFI. PílSBOJSZKY jAilOS \
villanyszerelő- és műszerésznél {

Békéscsaba, Aadrássy-uí 41—43. |

1 Figyelem 1
1,, » 

Őszi nőikalap modeiiujdorságaím- * 
mai pesti utamrói hazaérkeztem. ! 

Gyönyörű modellek állandóan rak-} 
táron. — Átalakításokat modellek♦ 

után olcsón vállalok. ♦ 
Gyászkalapok azonnal. ♦ 

Kérem a t. bö!g> közönség szívest 
pártfogását — Tisztelettel

KÖZPONTI
DIOGÉIM

Szent Istvún-tér IS.

Kölnivíz

Há&taráásl cilclceJFc 
vS'rc és IzészápoMK 
Pudíer Szappan 

Köt&sz&retU

özv. Géth Lászléné
Zsillaszky-ufca 4.

***************************************

Lak oda In a.ht a
kitűnő zamatú

fajborokat
legolcsóbb árban a csitbepiacoa lévő

kiskunhalasi

h orpineében
vásárolhat.

Schneider Ignác Utódai
sajáttermésíí bor eladása.

rfc!«

„I
DlilszRlzlrt 1: 

lói utón Mrtestó
kifogástalan termelőid, kötésűt mel­
lett, községtől 2 km re, holdanként 
320 P-éiei megvehető a Gubicza 
irodánál Andrássy-ut 20. alatt.

Központi Tejüzemben
(tulajdonos MOLNÁR MÁRIA)

uradalmi tej, tea-vaj
és mindennemű tejtermék 

állandóan frissen kapható!
OrReisz Miksa u Csaba Mozi 

mellett.

Havi forgalma jelenleg i5co pengő, 
de megfelelő tőkével fokozható, áru­
készlet 7oo—800 pengő, a házira 
13oo pergő. Vasút, posta hely Den,
Levelek „1035“ jeligével a kiadó- 

hivatalba kéretnek.

Elad &

o

Tudatom a t. közönséggel, hogy gyöngyös-vi- 
sontai sajáttermésü fajboraim megérkeztek. 
Ugyanott 56-féle legjobbfaju gyökeres egyéves 
szöllöoltvänyok megrendelhetők. Tisztelettel

GRÜHBAUM ZSIGMOMD 
bortermelő, Sziv-utca 16.

Béléscső2>dn 44 ho d tanyával, 23 
hold tanyával, 11 hold anyával. 
tanyával, 48 hold szánü íc;o, AJ
held tanyával, 5 és féi hold sze.n > UM 
szántó, 3 hóid szántó. B rosgyün-.a - 
ho'd szántó kov sutnál, 2 ok a 
ben, 2—3—5 cktas parcella a Ki 
mellett, 8 ckta tanyával Kistélben, » oki 
tanyával Nagyrétben. ,,nn pHástCk: Ady u. 13 adómén e:, 4- ■
Prónay-u. 10 72C0 P. Egressy-u. 36 
P. Bánát-u 18, Kastély u. 22, Felsukóro. 
sor 7„ 41 , Egressy u. 15. . „

nér&úsz az ^odrdssv-“10
UzlcWsíyiaégehiKel, la*fsá% 
1tál. Gyár u. 27, ad mentes, -/W p. ,Kri 18 Kun.Utca o2, i -00

i

I

Félpengős regények:
David Frome : Egyenlet két ismeretlennel. 
Arthur Mills: Én leszek a felesége.
Földes Jolán: Férjhez megyek.
Edgar Wallace: Milliós üzlet.

Kaphatók
„Körösvidék" könyvkereskedésében.

Izzólámpa
aömping áron
5—25 tv —98 an.

Rosenbaumnál

Figyelmeztetés
A védett birtokok felett közfelü­

gyeletet gyakorló békéscsabai helyi 
bizottság figyelmezteti azon gazda­
adósokat, akiknek a védettsége tö­
röltetett, hogy a védettség vissza ál­
lítását 1935 évi december hó 31 ig 
bezárólag kérvényezhetik

Felvilágosítást nyújt a m kir. Adó­
hivatal d. e. 11 —12 óra közt.

! 20, Győri u. 18, Kun-utca 5-, 
Szerdahelyi u. 9, Beliczcy u. H, ^ 
utca 23, 2 hold földdel, Mr/M-u. A vi 
gyösi u. 44. Szilágyi Dezsö-u. z. a ^

Malom Ctongraabaa
áron eladó. Nagyközségb e • 
üzlet ház, füszeríizlet, trafik o.cs< r. ; a 
csatán központban vendéglő » ■ 

Keresek vevőimnek 10—2U - 
das bit tokokat megvételre.

Gubicza István
OFBeng. ingatlanforgalmi irodája
Békéscsaba, Andrássy-ut 20^

Hirdessen
a Körösvidékben.

A Haclásf"! felelős Uhrin János.
.1 ők rl
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